
 

 

 

今の時代は、変化のスピードが速く、不確実、不

透明、複雑、曖昧で見通しを立てることが困難な

時代だといわれています。これを悲観的にとらえ

るか、新しい時代の到来、変革のチャンスととら

えるかは人それぞれです。 

昨年度はロシアとウクライナの戦争や地球規模

の自然災害で多くの人の命が奪われたことがあり

ましたが、一方では冬季オリンピックや東京オリ

ンピック、年末にはサッカーワールドカップが開

催され、日本の若者が大活躍した年でもありまし

た。本校においても 3 年生を中心として部活動で

大きな成果をあげたり、コロナウイルス感染症対

策としての規制も徐々に緩和され、校内の行事も

以前に近い形の開催となり成功裏に終わることが

できたりと、2023 年に向けて明るい兆しを感じた

年でもありました。 

今年は卯年。卯という漢字は門を開けることや

草木が生い茂る状態を表し、また、動物としての

ウサギはその繁殖力や跳躍力から生命力や活力の

象徴とされることが多いそうです。これにあやか

り、今年 1 年がさらに明るさや活気に満ちたもの

であることを期待したいと思います。 

この思いが期待することだけで終わらぬよう、

一人一人が自分の目標を決め、目標の実現に向か

ってウサギのような大きな耳で情報を集め、アド

バイスを聞き、ウサギの坂登りごとく、自分らし

さを生かし、カメに負けたウサギのように油断を

せず、地道に準備をすること。そして、ウサギが周

囲を和ませるように、周

りにいる人を大切にし、

協力して物事を進めて

ください。 

自分の幸せ、みんな

の幸せを願い、先ずは

目の前にあることに

一生懸命取り組んで 

いきましょう。 

3 学期始業式 校長式辞より 

 

 

昨年 12 月に防災訓練を行いました。今回の訓練

の内容は 1 年生は避難用シューターによる 3 階か

らの避難、2 年生はスモークが焚かれた部屋から

の避難、3 年生は起震車による大きな震度の体験

でした。市・消防署や業者の方の御支援で内容の

濃い訓練となりました。 

今後も様々な危機対応

に沿った訓練を工夫し

ていきたいと思います。 

 

 

 

北浜中央幼稚園様の御協力により、3 年生の家

庭科で保育実習をさせていただきました。生徒た

ちは授業で幼児の特徴を学ぶとともに、幼児対象

の玩具として「軍手指人形」を作成しました。当日

はこの人形を使って、昔話等を聞かせたり、室内

でゲームをしたり、外で鬼ごっこや砂遊びをした

りして触れ合うことができました。 

園長先生からは、「皆さんの 10 年前の自分の姿

がここにいる園

児です。10 年後

は母親になって

いるかもしれま

せん。自分の成長

を見守ってくれ

た周りの人に感

卯は生命力の象徴 大躍進を！ 

10 年前の自分との出会い 保育実習 

もしもに備えて 防災訓練実施 
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謝する気持ちをもつとともに、この実習を通して

子供の可愛さや命の大切さを実感してほしい」と

お話しいただきました。 

 

 

 

12 月の読書週間のイベントとしてビブリオバ

トルが開かれました。ビブリオバトルとは自分が

読んで印象に残っている本を友達に紹介し、その

紹介の仕方の工夫を評価し合うイベントです。学

年ごと各学級から選ばれた生徒が体育館で本の紹

介と読書後の感想を堂々と発表できました。 

読書を通して

の作者や登場人

物との出会いを

大切にし、視野を

広げていってほ

しいと思います。 

 

 

 

12 月に生徒会によるアルミ缶回収が行われま

した。日頃地域の皆様に御協力いただいている資

源物回収 Project の一環です。寒い日でしたが、福

祉委員会が中心となり進めており、縦割りで個数

を競い合っています。 

本年度は、地域の皆様とともに取り組んだ資源

物回収で様々な面で学校の環境が整い、教育活動

を充実させることができました。今後とも御支援

の程、よろしくお願いいたします。 

 

 

6 組の生徒がクラフトテープを使って作ったコ

ースター等の作品や地域の方に御支援いただいて

家庭科の授業で製作したポーチ等を品物として

「販売学習」を行いました。どの作品も見事な出

来栄えで、作品はすべて完売。 

お買い上げいただいた皆様、御協力ありがとう

ございました。 

 

 

 

力作揃い！6組作品販売 

多様な活躍！表彰集会 

北浜東部中ブログ 

ほぼ毎日更新中 

視野が広がるビブリオバトル 

生徒会でも資源物回収！ 

●男子バレーボール  

・第８３回中学校バレーボール二俣大会 第２位  

●ソフトボール  

・浜松地区中学校新人総合体育大会 第６位  

●柔道  

・第５９回浜北スポーツ祭 柔道段別学年別選手権大会  

第１位 3 年女子 埴淵さん  

第１位 1 年男子 竹内さん 

第３位 2年男子 吉本さん  

第３位 1 年男子 堀田さん 

●剣道  

・浜松市民スポーツ祭 第１位  

・第１６回羽賀杯争奪静岡県中学校剣道優勝大会 女子の部 第３位  

・第２９回袖ケ浦杯争奪全国中学校剣道大会 女子団体の部 敢闘賞  

永井さん② 森島さん② 山田さん② 雨宮さん② 

武田さん② 村松さん① 伊藤さん② 藤山さん① 

●中体連  

・浜松地区夏季総合体育大会 

女子総合 第４位 

・浜松地区新人総合体育大会 

女子総合 第８位 

●美術部 

・浜北区児童生徒の絵画書道作品展 絵画の部 優秀賞 

アンミさん② 石井さん③ 

●国語科  

・浜北区児童生徒の絵画書道作品展 書道の部 優秀賞  

村松さん① 藤原さん① 本間さん② 野田さん② 齋能さん② 

古木さん③ 柏崎さん③ 村松さん③ 

●社会科 

・中学生人権作文コンテスト 奨励賞 

木下さん② 村松さん① 


